e T

Fakultet tehni¢kih nauka ALGEBRA 30. 11. 2024

Energetika, elektronika i telekomunikacije TEST - prvi deo Novi Sad
Ime, prezime i broj indeksa: (/1 BA’H n
. (2boda) Na \l\upu A= {a,b,cde f} data je binarna relacija p = {(a, a). (a,b). (a,¢). (a.¢). (a. ). (b. D). (b.c).

(b, f).(c.0).(c.e). (e, f),(d.d),(d,e).(d, f).(c.¢), (e, [),(f, f)}. Dali je p 1(11(1_]{1 poretka na skupn A7
NE (zaokruziti jedno). Ako jeste. nacrtati Hascov dijagram i nadi elemente koji su:

e minimalni: o ld

o maksimalni:

e najmanji:

4—.,5\_\“
P
@

e najveci:

2. (2 boda) Dati su skupovi A = {a,b.c} i B = {1,2,3} i binarne relacije f; = {(a,1), (b, 1).(c,1).(b.2)}.
J2={(a.2).(b,2),(c,3)} i f3 ={(a,3),(b,1),(c,2)}.

e Koje od navedenil relacija f; jesu funkcije skupa A u skup B, tj. f,: A — B? ’/; u j|3 iy y

e Za oue relacije f, koje jesu funkeije pronaéi C podskup od B takav da je f; : A — C sirjektivno. i\
DA W ,
fA®2sy [ A g
3
o Koliko ima f; funkcija takvih da f; : A = B? 5 =27 L )
o Koliko ima injektivnih f; funkcija takvih da f; + A — {1,2,3,4}? (4'52- = 24

3. (2 boda) Date su funkcije f = ( 13 f ; ), g= ( i f : ) o= ( l; f : )

oy B 2 1250 ) Bol S T e S i ‘D
o()(lluhlljoy—(432) 11011_(4 Z)3)f —(_2_3 4)1(]0_:1) _<A 32) /
e Da li pustoji h™'? Obrazloziti odgovor. BE | Hfu‘}e uH‘IEKTMBHA ()
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1. (2 boda) Neka je (B, +,-,0,1) proizvoljna Bulova algebra.

e Proveriti tacnost izraza

(a) 0"+ 1"=(0-1) : i b)) (y+ay)(x+yxr)=x+y.
! | / [
D41 = o=t (Y (g +Xg) (xtgx) = X% 7
\ B
(0-1)= p =1 XA # ¥ H/€ ThuR, 70+
Thuto Je.

o Bulov izraz (r(yz)')(z + /)" predstaviti u obliku DNF,
| | i |
(xty2')( E.+x’}‘c()({§j'42)> 2'x =(Xj+xz‘)x2 =XM 40
( / ’
=x Y2+ x (grgli= xy'dexd bt (D)
5. (2 hoda) Zaokruzi broj ispred struktura koja ¢ine grupu. ./ — A

L(N.4) ®O(@.+) @ (Zy.+) @({-L.1}.) (ffa RO R| falx) = ar,a € R},0)

G (2 boda) Pokazati ili opovignuti tacnost u proizvoljnom prstemu (F, +,-):

(8) (r+(=y))(z +0) =y + (-y2) i () ax+b=ay+b = r=y.
(X“‘(" ) %+O) (X+’ U) ax4é:alj+é = Q)(:Fav
=xE+ it = =x2 H{-1¢) AU Qx=0Y WE UnpLlgAfrR - X= 51

% npeiEHy )
j {Eﬂ"“'“"’@ Hop. ¥ (P i) B0 A Y=0 uy=2.
2x =2y & Thibkvo 3
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7. (2 boda) U polju kompleksnih brojeva resiti jednacinu 2 S—i=

_2’5_( - e'[[/ll 7 q: -Sr ew ((‘{ol4l 15
zefe o oW L te‘v“ QL} D

8. (2 boda) Definisati l\nmpl( k\llll funkeiju f koja predstavlja rotacijn kompleksne ravni oko broja w = ¢ za
ugao ¢ = 3.

fz) = t+(2-0)€

9. (2 boda) Nad poljem B naéi NZD za polinome P(t) = B+2—t-1iQ(t)=t*-22 -t +2
P8 = $L (++) (Y = [£+1)( ) Q () = £E=0)-2 () =(t-) k-2
//‘)
s Q. /
NPy =_t -t W
10. (2 boda) Proveri svodljivost polinoma P(t) = 12 — 2 nad poljima:
* Q_techolbul _pf feuh  [Cop [ 0
P = (€ -] (£+6)- ChoabuB G

o 7y Po) 4 gP 1) ﬁ,??{} 1 -~ e Fopen — KCQDA/OMB Kvﬁ \(/>
o 7. Plo)=3, PU|=4, (’(zzﬁzf p/j)=’2,,?[#)—’7 ~ Nt opunt - Mec/%/é”@
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11 (5 bodova) Bezuov stav: Vrednost polinoma P € F[t] u tacki a € F jednaka je ostatku pri deljenju polinoma
P polinomom ¢ — a. Dokazati.
g, raE JE dj([z)/luwﬂo
p=Q-(F -t K= AobV/AMO
) sl P\ nA 3A

PPy o) = PR “
(aILL) = O R= O

Fakultet tehni¢kih nauka ALGEBRA. 30. 11. 2024
Energetika, elektronika i telekomunikacije ZADACI - prvi deo Novi Sad

1. (8 bodova) Napisati SDNF, sve proste implikante i sve MDNF Bulove funkcije definisane tablicom

# 00 U@ 0000000 9 1 B
gm0 0-0 1. 29 150 0 8:0-4:1
001 100 L0013 001
sl -0 4.0179 1L 61 81 610
Jewzu |1 01 1 0011 1000T1T11

. (8 bodova) Neka sia, b, ¢ i d permutacije skupa A = {1,2,3,4,5.6} delinisane sa

A 238 B L 24 BB (128 AE BN, (128456
RELe e B AN )Tk L 234 808" L5481 G)0 K4 80U gl

Ispitati sve aksiome Abelove grupe za strukturu ({a,b. e, d}, o).

—

3. (9 bodova) Odrediti vrednost parametra a € B za koju je 2 koren polinoma
plr) = 2+ (a— )2t + (4= a)rt = 2 + (3—a)r+da—10

a potom (tj. sa odredenim a) napisati polinom p kao proizvod nesvodljivili polinoma nad poljina €, 21 Zs.
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